

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargo todos los responsables de los pueblos. Precios según tarifa. Noticias y comunicados a precios convencionales.

La Prensa invita a sus anunciantes a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

Número atrasado 10 céntimos.

La Prensa

DIARIO REPUBLICANO

GERENTE LEONCIO RODRIGUEZ

Imprenta y Oficina Valentin Sanz 15.- Santa Cruz de Tenerife Teléfono número 22

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS en la Administración

No serán devueltos los originales. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: Prensas

Número suelto 5 céntimos.

Faltan vapores

Buscando soluciones

Los hechos, desgraciadamente, comienzan a confirmar nuestras aseveraciones de los pasados días. Según previmos y manifestamos en uno de nuestros artículos tratando de la crisis frutera, las casas armadoras de Londres han contestado al telegrama que hubo de dirigirse a la Cámara de Comercio de Las Palmas negándose a anular el nuevo aumento de los fletes.

Estas manifestaciones si se tienen en cuenta las circunstancias actuales, están más que justificadas. Nadie ignora los grandes peligros que se ofrecen a los buques británicos para arribar con mercancías a los puertos ingleses, por razones del bloqueo que practican los submarinos alemanes en aguas del Canal, en gran parte de las del Atlántico y aun en el Mar de Irlanda.

En tales condiciones y siendo además rigurosamente exactas las dificultades que se expresan en la contestación a que nos referimos, el negocio de la exportación frutera de Canarias no tiene en el presente más que una sola medida de salvación: el disponer, para el transporte, de vapores propios y abanderados en España.

Y esto, por desgracia, ya sabemos que es en la actualidad poco menos que impracticable.

No estaría por demás, sin embargo, que nuestros diputados realizaran activas gestiones cerca del gobierno, a fin de ver si se consigue establecer un servicio dispuesto por aquellas compañías que mayor subvención disfrutaban del Estado. La Transatlántica, por ejemplo, que actualmente construye un crecido número de barcos, podría hacer, un recibiendo para su beneficio y sobre la fabulosa subvención de que ya goza, el millón de pesetas con que el Estado se halla dispuesto a subvencionar a una compañía naviera de Canarias.

También, y fijando de antemano la referida condición y otras que luego sería cosa a estudiar, acaso pudiera obtenerse una considerable rebaja en los fletes que han fijado las compañías extranjeras, disfrutando ellas de la subvención que para nosotros ha sido creada.

De sobra sabemos cuántas y cuán grandes serían las dificultades que habrían de escoliar la práctica de esta idea; pero es el caso que no vemos otra solución para el pavoroso problema que se nos presenta. Creemos, pues, que debe estudiarse, con tanta más razón cuanto que por ninguna parte surge una idea, un proyecto, algo que en cierto modo represente una esperanza para salvar al país de la inmensa catástrofe económica que le amenaza.

Aparentemente parece existir una solución que ya hemos oído exponer a algunos amigos: la de utilizar los buques alemanes surtos en este puerto y en el de Las Palmas, con la bandera y el personal españoles. Se fundamenta esta opinión en que para esas casas armadoras supondría un alivio en sus pérdidas el facilitar el tal servicio.

Pues bien, para conocimiento de quienes así lo crean, hemos de manifestar que ya, desde hace algún tiempo, han sido practicadas activas gestiones en ese sentido. Las casas armadoras alemanas fueron las primeras en negarse en absoluto: no querían consentir que en sus buques se efectuase un contrabando de guerra, beneficiando con él a un país enemigo. Y el ministro inglés, por su parte, se negó igualmente en absoluto, por considerar el hecho como una violación de la neutralidad.

No existe, pues, solución por ese lado. Hay que buscarla en otra parte y con la mayor urgencia.

A menos que se trate de consentir para la provincia una pérdida de más de 47 millones 500 mil pesetas, que al salir, dejan de par en par las puertas para el hambre.

Más de los fletes

Lo que proponen en Canaria

Los cosecheros de la vecina isla, en una carta que han dirigido a los periódicos, dicen lo siguiente:

Nuestras gestiones las publicó días pasados la prensa de esta ciudad. Pero aun suponiendo que el resultado de ellas, sea en un todo favorable, como confiadamente esperamos, ello será un paliativo más o menos momentáneo. Seguimos amenazados de idéntico peligro. Quedamos siempre a merced de los acuerdos que tomen las poderosas casas navieras.

Nuestra agricultura, única fuente de riqueza de donde se alimenta todas las demás del país, puede decirse que está en sus manos, por ser el servicio económico del transporte de nuestros frutos, uno de los factores principales para el desarrollo e incremento de la misma. De seguir por este camino, no es infundado el temor de que nos veamos obligados a variar de cultivo, lo que representaría la ruina general.

¿Debemos continuar así, con esta pasividad que nos caracteriza? No; de ninguna manera. ¿Tenemos medios fáciles de defensa? Indudablemente que sí.

Sigamos el ejemplo que nos dan las expresadas casas navieras. A pesar de la gran importancia que cada una de ellas representa en el mundo de los negocios, se unen para evitar la competencia que tanto nos beneficiaría. Hagamos nosotros lo mismo. Unámonos todos, propietarios, comerciantes y exportadores de la isla, en la legítima defensa de nuestros intereses.

Para ello proponemos dos medios solamente. 1.º Que el Cabildo, a ser posible, ó las Cámaras de Comercio y Agrícola, ó la Sociedad de Amigos del País; en fin, la entidad que mayor representación ostente, se dirija oficialmente a todas las casas armadoras cuyos vapores carguen frutos en este Puerto, proponiéndole llegar a una completa inteligencia de conveniencia mutua, celebrando un contrato que nos servirá de garantía, comprometiendo a no subir los fletes sin previa consulta a la Corporación contratante, la que deliberará, si la variación que solicitan los armadores, es ó no justificada.

Desde luego, opinamos que debemos pensar en comprarlos ó construirlos, por ser hoy muy difícil conseguirlos, dada la escasez de ellos, y por que de este modo quedaría de una vez resuelto el problema. Necesitamos por lo pronto 4 vapores con cubida suficiente para 25.000 bultos aproximados, cada uno. Con ellos obtendríamos un servicio de un vapor semanal. Y puestos de acuerdo con la sociedad constituida ya en Tenerife, con igual fin, tendríamos dos vapores semanales. Son pocos, en verdad, pero éstos nos servirían de base para adquisiciones.

Con estos vapores propios obtendríamos, entre otras inmensas ventajas, las de poder estivarlos a nuestro antojo, para que la fruta llegue bien a su destino, y la de despacharlos para los mercados de Europa que mejores precios ofrezcan, lo que no sucede hoy, que muchas veces no podemos aprovechar un mercado que esté bueno en una época determinada, y tenemos que enviar nuestros frutos a otro que está en peores condiciones, pues tenemos que aceptar el itinerario del vapor que cargue. Y nos pondríamos en condiciones de pedir al Estado el cumplimiento de su promesa de subvencionar una línea de vapores con un millón de pesetas, autorización acordada ya por las Cortes.

El capital necesario para ello, ni es mucho ni difícil de conseguir. Basta un millón de pesetas. Sabemos de unas cuantas personas que podrían reunir cuarenta ó cincuenta mil duros, ó sea la cuarta parte del capital. ¿Y cómo faltar que las tres cuartas partes restantes, no las aporta el resto de la isla?

Apelamos al patriotismo de todos los canarios, y principalmente de los grandes propietarios y comerciantes.

Información del día

RADIOGRAMAS INGLESES RADIOGRAMAS ALEMANES

(RECIBIDOS DE LA ESTACION DE POLDHU)

En Gallipoli

Comunican, aunque no oficialmente, que los aliados han tenido grandes éxitos en la península de Gallipoli.

La izquierda inglesa y la derecha francesa han avanzado, causando grandes pérdidas al enemigo.

La próxima batalla

Los ataques de los alemanes a lo largo de toda la línea del teatro occidental de la guerra es una indicación segura de la proximidad de un nuevo gran esfuerzo, teniendo de aquel modo en confusión e ignorancia a los aliados respecto a la fecha de la gran batalla.

El enemigo no ha obtenido nada en estos ataques, en los que ha empleado a veces fuerzas considerables, excepto en Souchez, donde recuperaron el famoso cementerio.

Un fracaso

El último fracaso alemán más considerable, tanto por el área de combate como por las fuerzas empleadas, fué el sufrido en Argonne.

Derrota del kronprinz

Desde Vinarville-Viene hasta el distrito de la alta Chevauché, el ejército del kronprinz atacó después de un violento bombardeo.

Al principio y en ciertos puntos la línea francesa cedió, pero luego, en virtud de vigorosos contraataques pararon el avance enemigo, echándolo atrás en una gran extensión.

Fué un nuevo fracaso del kronprinz.

Como demostración de la importancia de este combate, el comunicado oficial francés dice que cinco regimientos del 15 cuerpo de ejército estaban identificados.

Por el aire

Dice el «Charomele» que una escuadra aérea alemana voló sobre Essen.

De Rusia

El último comunicado ruso dice que hay poco que relatar, excepto haber rechazado pequeños ataques enemigos en varios sitios.

De Francia

Hoy ha sido la fiesta nacional de Francia, celebrándose el 14 de Julio. A lo largo de toda la línea desde el mar a los Vosgos se cantó simultáneamente la Marsellesa.

Inglaterra también celebra la fiesta de sus bravos aliados.

Desde esta mañana temprano se han puesto a la venta lazos tricolores, cuyo fondo se destina a auxilios franceses.

Más de veinte mil señoras se dedican a la venta de banderas y medallas que recuerdan la fecha gloriosa.

El total de banderitas repartidas en todo el país pasa de catorce millones. La bandera de la República adorna la entrada de diez calles importantes.

De Noruega

Se anuncia oficialmente que Noruega ha sufrido una pérdida de once millones de kronon por los submarinos alemanes.

De Lisboa

Un telegrama de Lisboa dice que los prisioneros portugueses tomados por los alemanes en Manhila, en el Africa occidental portuguesa, hace varios meses, han sido encontrados en Tzuncbeeb, y llevados a Capetown, para cuidar de su repatriación.

En Africa

Se anuncia oficialmente que el general Botha llegará al Cabo en la próxima semana.

Estados Unidos

El «New York Herald» pide que se obligue al comandante del submarino alemán que utilizó para encubrirse la barca yanki «Normandy», mientras torpedeaba un barco ruso, a que explique este acto.

El citado periódico pide que se remedie la imprudencia de los alemanes contra nuestro comercio.

Del Almirantazgo

Durante el año financiero de 1914 se gastaron 35 millones de libras por el Almirantazgo en la construcción de astilleros y buques.

Calzado inglés

Para niños, se ha recibido en el establecimiento de la viuda de Corbella.—San Francisco, 3.

(RECIBIDOS DE LA ESTACION DE NORDDEICH)

Teatro occidental

Las operaciones en la azucarera de Souchez continúan.

Rechazados anoche varios ataques franceses con granadas a mano.

En Champaña, al Oeste de Craonne-Perthes, los franceses hicieron estallar minas infructuosamente.

Los alemanes atacaron con granadas a mano impidiendo a los franceses establecerse en los hoyos causados por las explosiones.

En las Argonas un ataque alemán alcanzó éxito completo.

Al Nordeste de Vienne-le-Chateau asaltaron los alemanes una extensión de tres kilómetros de profundidad, quedando en nuestro poder la altura 285 en Filemort.

Capturamos 2751 prisioneros, entre ellos 51 oficiales, 400 heridos, 2 cañones de campaña, 2 cañones revólver, 6 ametralladoras y gran cantidad de material de guerra.

Las tropas alemanas llegaron a un lugar ocupado por la artillería francesa, utilizando 8 cañones.

En Frezberg, Nordeste de Ipres, derribamos un avión inglés.

Teatro oriental

Entre el Niemen y el Vístula obtuvimos éxitos.

Igualmente progresamos en Kalvarija, al Sudeste de Kolno, Prasnysz y Sur de Mlaw.

Teatro Sudeste

Aparte ligeros duelos de artillería, no ha ocurrido nada importante.

Constantinopla

Las pérdidas rusas en la región de Arras, Cácauso, ascienden a 2.000 en tre muertos y heridos.

Fracasó un ataque de los aliados entre los Dardanelos, retirándose aniquilados por los fuegos turcos.

En poder de éstos quedó gran cantidad de municiones, armas y material de guerra.

En Seddulbahar fueron rechazados tres ataques de los aliados.

Ha sido concedida al general Loewenfeld y al príncipe Alberto Schleswig Holstein Medjidie, la orden de primera clase, y al coronel Stempel Osmanla, de segunda clase.

Estocolmo

Por haber chocado con una mina hundióse el «schooner» de tres paños, noruego, «Daisy», cargado con carbón.

Londres

El Ministro de municiones ha manifestado que todo intento de huelga de la región carbonífera del Sur de Wales será considerada como infracción a las leyes.

En el mar

Un submarino alemán hundió ayer en el mar del Norte a un pesquero, salvándose la tripulación.

Hoy desembarcaron en Lowestoft las tripulaciones de los pesqueros «Berlin» y «Esmeral».

Estos barcos fueron echados a pique con bombas colocadas a bordo por la tripulación de un submarino alemán.

RADIOGRAMAS FRANCESES

(DE LA TORRE EIFFEL)

En Bélgica, los alemanes han atacado las trincheras tomadas por las tropas británicas al sudoeste de Pilen, en la noche del 5 al 6 del actual. En la orilla este del Canal fué fácilmente rechazado el ataque de los enemigos.

En Argonne, el Kronprinz tomó la ofensiva, desde el camino Binarville-Vienne el alto, hasta la región de la alta Hovauché, sufriendo de nuevo un fracaso, después de un bombardeo muy violento y de tiros de «barrido» con obuses asfixiantes.

Los alemanes atacaron con fuerzas importantes de cinco regimientos de ferentes, habiendo sido identificados los del Cuerpo 16.

Sobre los puntos donde la línea fué quebrada momentáneamente, los energicos contraataques de los franceses, pararon y rechazaron el avance del enemigo, obligándole a retroceder.

Los ataques alemanes que se concentraron en la región comprendida entre Marie Theresa y la alta Chevan chée, han sido definitivamente parados.

Entre el Mosa y el Mosella continúa el cañoneo, particularmente en los bosques de Apremont y le Pretre.

Entre Fey, Enhaye y Forcy, los franceses han ganado terreno.



¿Setecientos millones?

¿Y queda todavía tanto dinero? Un infundio parece lo del empréstito que en Inglaterra iniciara el ilustre Mister Mackenna.

En la Cámara, dijo, de los... vulgares, (no les llamo Comunes por no insultarles) que se han suscripto, ¡Setecientos millones! ¡Menudito pico!

Ni el Teide, tan famoso se le compara, a pesar de los miles de pies que alcanza, que los ingleses, en materia de picos a todos vencen.

La cifra, inverosímil, a mí me asombra, pues no son los millones de perras gordas que son de libras. (No de queso ó manteca, sino esterlinas).

Yo pensé que el conflicto se terminara por faltar municiones, dinero en pasta, me he equivocado, porque guerra tendremos y para rato.

¿Es posible que existan tantos millones? Yo, en verdad, no lo creo pios lectores; es un absurdo, que haya tantas pesetas en este mundo.

¿Dónde están escondidas que no las hallo? Con pocas me conformo para mis gastos que son de guerra.

pues lucho con mi suerte de lo más negra.

Por estar en la inopia más absoluta, no acudí yo al empréstito y me disgusta, porque así puede, que ya en paz me dejasen otros ingleses.

Crosita.

De todas partes

El barranco de la muerte en los Dardanelos

Despachos y comunicados han hablado recientemente del barranco de Keravas-Daré, que ha sido teatro de feroces luchas entre turcos y aliados.

Y uno de los combatientes se ha expresado en estos términos: «El barranco de Keravas-Daré, que nuestros soldados llaman el barranco de la Muerte», recordando las pérdidas enormes que he sufrido a los turcos, es la llave de Achi-Bab. Cuando lo poseamos por completo, Achi-Bab no podrá ofrecernos más que una débil resistencia. Forma, en el extremo de nuestra ala derecha, una especie de trinchera gigante, llena de sinuosidad. Los turcos supieron obtener partido de esta defensa natural. La fortificaron según los últimos procedimientos de la guerra moderna, con profundas trincheras, con ranales de comunicación subterráneos, con abrigos contra las ametralladoras y los cañones revólver. Nada faltaba. Además de esto, las pendientes del barranco caen, casi a pico, sobre una especie de pequeño valle de unos 200 metros. En el fondo del barranco corre un arroyo de la anchura de un metro, que tiene su lecho en la roca misma.

Hace un mes, nuestros soldados se apoderaron, después de una lucha muy dura, de la primera línea de trincheras. Nuestra artillería había conseguido demoler ó averiar las defensas. Pero desde aque instante, no pudimos avanzar.

Nuestros obuses no castigaban al fondo del barranco donde los turcos se habían establecido. Tan pronto como nuestra infantería abandonaba una trinchera conquistada caía bajo el fuego de las ametralladoras escolonadas en el otro frente.

Con un valor maravilloso, los legionarios, los zuevos y los colonias se esforzaban notablemente en el puesto de honor. Era inútil, entonces se cambió de táctica. Los obuses de 150 consiguieron el propósito. Bajo ellos, las defensas de la terrible trinchera turca cedían y nuestros soldados pudieron lanzarse al ataque a la bayoneta. La resistencia fué menos larga de lo que se esperaba. Cuando los nuestros entraron en la trinchera turca, la encontraron llena de cadáveres, muchos de los cuales habían entrado en putrefacción. Todos cuantos tomaron parte en la acción conservan la sensación horrible que experimentaron al saltar sobre esos cuerpos descompuestos.

Una parte de la tarea estaba cumplida. Faltaba apoderarse de la trinchera siguiente. Fué la obra del 23 de Junio. Después de un bombardeo general de dos horas de duración, nuestros colonias y senegaleses atacaron a la bayoneta. Los turcos, sorprendidos por ese ataque inesperado, huuyeron en desorden. Habíamos alcanzado un brillante éxito.

La marcha continuó ya victoriosamente hacia Achi-Bab. El enemigo está dando pruebas evidentes de laxitud y debilidad.

Un submarino en España

Ampliando los informes que hace unos días nos fueron transmitidos telegráficamente por nuestro corresponsal en Madrid, recibimos hoy por el correo los siguientes detalles:

Según un telegrama enviado a Madrid desde Solier (islas Baleares), el vapor «Aquitania» comunicó por radiografía que había sorprendido a un submarino a los grados 37.08 latitud Norte y 2.10 de longitud Este.

El submarino hallábase inmediato a un pequeño vapor de dos paños. El punto indicado se encuentra entre Baleares y Argel, siendo de advertir que el día 30 de Junio, a las nueve y cinco de la mañana, se recibió en Solier un radiotelegrama semejante, pero sin indicar procedencia y dirigido a todos los barcos y estaciones costeras.

Lo que no expresan los anteriores informes es la nacionalidad del sumergible, aunque en el ánimo de todos está el que se trata de un submarino alemán, cuya existencia en el Mediterráneo parece haberse comprobado.

Ecos de sociedad

Con objeto de pasar la temporada veraniega han marchado a La Laguna con sus respectivas familias, el Secretario del Cabildo insular D. Antonio Lara, el teniente coronel de artillería D. Pablo Floresjach y la señora doña Aurea Izquierdo viuda de Izquierdo.

Hállase padeciendo una afección a la vista nuestro estimado amigo don Eulogio Gómez, cuya pronta mejoría deseamos.

Ha dado a luz un precioso niño la señora esposa del Concejal de este Ayuntamiento, D. Gonzalo Cáceres.

En la vecina ciudad de La Laguna se halla enferma la señora madre de nuestro querido compañero Ildelfonso Maffiotte.

Deseamos vivamente su pronta mejoría.

En Tacoronte, donde se encuentra actualmente, se ha agravado mucho en la enfermedad que padece la joven señorita Elena Bluiit, hija de nuestro estimado amigo D. Jaime Bluiit.

Ha dado a luz con toda felicidad, un robusto niño, la señora esposa de nuestro amigo D. Alfonso Rodríguez.

Ha regresado a la Gomera el diputado provincial don Leoncio Bento.

Noticias varias

Para la Habana, donde se propone establecer su residencia, se ha embarcado con sus bellas hijas, nuestro estimado amigo D. José Medina, concejal de este Ayuntamiento.

Deseamos felíz viaje.

D. Federico Doreste, Profesor de la Escuela de niños del Centro, nos participa en atento B. L. M. que desde el día 16 del actual, a las 10 de la mañana, hasta las 4 de la tarde del día 18 estará abierta la exposición de los trabajos realizados en dicha Escuela durante el presente curso.

Ayer se recibió en esta Administración de Correos la primera expedición de paquetes postales de Inglaterra.

Hállase en esta capital un profesor del Museo Zoológico de Harvard (Estados Unidos), que viene a coleccionar pájaros y restos de guanches.

El vapor «Conde Wilfredo» dejó los siguientes pasajeros:

D. Alonso J. Alvarez, doña Carmen Zavala é hija, doña Teresa Drafer y D. Ulises Guimerá.

Lleva 210 más de tránsito para la Habana.

Dentro de breves días se pondrá a la venta un libro de poesías del que es autor el joven poeta D. Francisco Izquierdo.

Titúlase «Alta Plática» y lleva un prólogo de nuestro querido amigo y compañero D. Manuel Verdugo.

El notable primer actor Ernesto Vilches, muy conocido de nuestro público, se halla en la actualidad impresionando películas cinematográficas contratada para una casa de Barcelona.

Rafaela Abadía ha sido contratada para la próxima temporada del Teatro Lara.

Por el Ministerio de Fomento han sido pedidos al Sr. Gobernador civil de la Provincia los planos de esta capital y poblaciones más importantes del Archipiélago, levantados en la fecha más reciente posible.



Muchos médicos eminentes han certificado que la **Harina lacteada NESTLÉ** es el mejor alimento para los niños y que las cualidades nutritivas de este

producto le dan un valor inestimable para enfermos y personas delicadas, y en vista de sus propiedades digestivas constituye un alimento de primer orden en todos los casos de debilidad.



La **Harina Lacteada NESTLÉ** se encuentra de venta en todos los principales establecimientos de comestibles, Droguerías y Farmacias en las Islas Canarias.

**SALON NOVEDADES**  
Muy pronto, **La cuna vacía**

Regala a sus consumidores **3.000 ptas. IDEAL NÚMERO 3 3.000 ptas.**  
Tres mil pesetas mensuales

**Por cable**  
(De nuestro corresponsal en Madrid)

**Francia**

**Parte oficial**

Madrid 15-15  
El comunicado de hoy de París dice lo siguiente. Los ingleses rechazaron varios ataques contra las trincheras conquistadas el 5 Soissons y Arras fueron nuevamente bombardeadas. Tres civiles muertos en Arras.

**Bombardeo**  
El enemigo bombardeó Furnes y Oesdunkerque, intentando vanamente los alemanes salir de sus trincheras.

**Dice Poincaré**  
Ayer, con motivo de la traslación de los restos de Rouget de Lisle a los Inválidos, Poincaré, presidiendo una gran diosa manifestación patriótica, «saludó el alborar del día de gloria que ya ilumina los horizontes», añadiendo que los aliados sólo pensarán en la paz después de la destrucción de la opresión germánica.

**Los rusos**  
De Petrogrado dicen que en el Cáucaso, región Alty, los exploradores rusos atacaron los fuertes enemigos, exterminando a los ocupantes.

**Goritz**  
Los aeroplanos italianos bombardearon un destacamento alrededor de Goritz.

**Londres**  
El día de Francia

En toda Inglaterra se ha celebrado con inusitada animación la fiesta en honor de Francia, para conmemorar el 14 de Julio.

Los edificios públicos y particulares hallábanse engalanados con las banderas aliadas.

Las damas inglesas, encargadas de vender distintivos franceses, recaudaron miles de libras que se enviarán a la Cruz Roja francesa.

Entre el rey Jorge y monseñor Poincaré se han cruzado afectuosos mensajes de felicitación.

**Preparativos**

Las noticias que se reciben de Francia confirman que se están haciendo grandes preparativos en todo el frente por acentuarse la sospecha de que los alemanes preparan una ofensiva general.

En el cuartel general francés é inglés nótese irrisada actividad.

Hábiase de grandes movimientos de tropas.

**Barcos a pique**  
Los submarinos alemanes continúan dedicados a la persecución de barcos pesqueros.

Estos son destruidos con dinamita.

La barca noruega «Daisy» fué hundida ayer.

**Francia**

Madrid 16-3  
De París dicen que la última noche en Arras fué en extremo accidentada, repitiéndose los ataques y contra ataques al mismo tiempo que arrojaba el bombardeo sobre la población, causando nuevas víctimas.

**En otros sitios**  
Al sur de Carleul los franceses apoderáronse de una línea de trincheras después de una violenta lucha a la bayoneta y con granadas de mano.

**Grandes combates**  
En Argona la lucha ha sido terrible.

Los alemanes, después de furiosos ataques, lograron entrar en el bosque de Baurur.

**Le Pretre**  
En este sitio los alemanes intentaron una salida de una trinchera, siendo rechazados.

**Rusia**  
El comunicado de esta noche dice que en el frente ruso la situación es invariable.

**Italia**  
Las noticias de Roma dicen que la última jornada ha transcurrido relativamente tranquila.

No se han registrado más que algunas escaramuzas seguidas de duelos de artillería.

**Visita a un campamento**  
Los embajadores de España y Dinamarca visitaron el

campamento de concentración de los rusos.

Comprobaron que es inexacto que se maltrate a los prisioneros, rumor que dícese han propagado los austro-alemanes para evitar deserciones en sus filas.

Ambos Embajadores suscribieron una comunicación dando cuenta del resultado de su visita.

**CAMBIOS**

Londres	25'15
París	94'00
Interior 4 %	7'00
Amortizable 4 %	00'00
Amortizable 5 %	92'50

**Servicio retrasado**

Anoche no recibimos más que una parte de nuestro servicio de Madrid, y eso con un retraso considerable.

El restante servicio no sabemos si aparecerá hoy, dada la «diligencia» de nuestras comunicaciones telegráficas.

**INFORMACION DEL CORREO**

(Últimas Impresiones)  
Alemania prepara un esfuerzo furioso contra toda la línea occidental. El espectro de otra campaña de invierno.

En «Le Figaro», Alfredo Capus da cuenta de la conversación que ha tenido con uno de los diplomáticos más distinguidos, representante de un país neutral.

Dicho diplomático se ha expresado en estos términos: «El gran suceso de la semana última en Berlín ha sido un discurso del emperador con motivo de una ceremonia militar.

El káiser, en medio de las aclamaciones de los oficiales y de los soldados, ha jurado que no habrá campaña de invierno y que la guerra terminará en Octubre.

Al circular por la ciudad la noticia causó una sobreexcitación extraordinaria, porque no hay que dudar que lo mismo en el Ejército que en la población civil la posibilidad de una campaña de invierno se mira con terror.

Claro que Alemania se prepara a todo evento, como se prepara a todas las eventualidades de la guerra y no olvida nada.

En cuanto a esto, no deben hacerse ilusiones en Francia.

Pero lo que es cierto, y a mi entender favorable a los franceses, es el terror, más ó menos grande, más ó menos confesado, y, sin embargo, más ó menos visible en todas las clases de la sociedad, a una campaña de invierno.

Se puede afirmar, sin lanzar una hipótesis demasiado endeble, que Alemania, por evitarla, va a hacer, de aquí al otoño, un esfuerzo supremo, y yo añadiría el esfuerzo supremo, porque, no obstante su fuerza inmensa, yo no la creo capaz de resistir en buenas condiciones a una vuelta a escena de Rusia a fines de verano, sobre todo teniendo en cuenta que para entonces el esfuerzo inglés habrá alcanzado la mayor intensidad.

Así, pues, la ofensiva alemana, según todas las probabilidades, va a ser furiosa y general sobre el frente occidental.

Una resistencia afortunada por parte de ustedes tendrá consecuencias incalculables, puesto que acaso sea el último esfuerzo de Alemania, la cual quedará quebrantadísima.

Podéis estar convencidos que si llegáis a una campaña de invierno sin haber cedido en ningún punto de vuestra línea, empezareis esa campaña con probabilidades magníficas de triunfo final en una situación superior a la de vuestros enemigos.

La campaña de invierno, en efecto, es el espectro que atormenta todas las imaginaciones en Alemania.

Sería, después de las esperanzas espérindas concibidas hace un año, un tremendo desencanto y que influiría de la manera más dura sobre la moral del pueblo alemán.

Habría en ello un momento crítico de la guerra mucho más peligroso para los alemanes que para los aliados, estando, como están, éstos últimos ya preparados».

Últimas listas de las pérdidas alemanas

Las últimas listas de las pérdidas prusianas, que llevan los números del 248 al 268, publican 84.744 nombres de oficiales y soldados muertos ó heridos.

Esta cifra hace, en unión de las listas que faltan, un total de 1.504.233 bajas hasta el 1 de Julio.

En este total no están comprendidas las 164 listas de Sajonia, las 198 de Baviera, las 211 de Wurtemberg y las 36 de la Marina.

Las últimas listas comprenden los nombres de 24 aviadores muertos, de seis heridos, de ocho des aparecidos y de cuatro prisioneros.

**ANUNCIOS PREFERENTES**

AMA DE CRÍA se ofrece una joven y en buena salud. Informará en Gracia «Casa del Hoyo», Elena Marroero.

BARBERIA se vende ó se arrienda una. Para informes y demás detalles, Imeldio Seria, 48.

CASA EN TACORONTE con dos pisos, salón para bodas ó depósitos, economías para establecimientos, aljibe, gran patio exterior propio para jardín, se vende ó se alquila. Diríjase a D. Antonio Dorta, casa de correos en Tacoronte.

EN CASA particular se reciben huéspedes, excelente cocina, casa moderna, precios moderados. Razón en esta imprenta.

EN LA LAGUNA calle de la Carrera número 3, se alquilan varias habitaciones para la temporada de verano. Informará en el mismo número.

EN los Naranjeros, lugar más pintoresco de Tacoronte, y en la misma parada del Tránsito se alquila una casa con muchas comodidades para la temporada de verano. Informará Wenceslao Acosta.

FAMILIA extranjera habitando en el Barrio de los Héroles ofrece habitaciones con comida. Diríjirse a esta Administración.

FINCA, se vende la mitad de una finca situada en la Costa Sur de esta Capital, en el punto que llaman «Castilla». Limita por el Sur con la finca de don Alejandro Mora, y por el Norte, con la de D. Narciso P. z. Informarán en la misma.

MUEBLES se venden algunos en buen uso. Razón Jesús María número 13.

MOTOCICLETA de petróleo, con poco uso y de marca acreditada, se vende uno. Informes Administración de LA PRENSA.

OBRA DE CARVANT'S «D. Quijote de la Mancha» se vende una. Razón: calle de San Francisco número 3.

PIANO completamente nuevo, se vende uno muy bueno en la calle de Serra número 55.

PAJA para pienso se vende. Yeoward Bros. Marina, 43.

SE VENDE la casa calle de Noria Alta número 29. Darán razón en la Rambla de Puliado número 71.

SE ALQUILA una casa en la calle Particular de D. Felipe Ravina con tres dormitorios, sala, cuarto de baño, dos patios y luz eléctrica. Razón: Castillo 17, ó en la misma casa de 12 á 3 de la tarde.

SE DESEA comprar un caballo para montar que sea alto, fuerte, joven y sin defectos. Para ofertas y precios diríjirse a Inés P. S. 110 en la redacción de este periódico.

SE VENDE la venta de la calle de San Martín número 25. En la misma darán razón. (11-15)

SE ALQUILA el espacio situado en la Plaza de la Iglesia número 5, para depósito de mercancías ó garage. Darán razón: Ruiz de Padrón número 15.

SE VENDE BELGAS habitando grande casa con bonito jardín, ofrecen habitación con comida a personas extranjeras; buena cocina. Darán razón en esta imprenta. (22)

SE VENDEN dos casas, una en la calle de las Flores y otra en la de San Roque. Darán razón en el número 47 de esta última calle.

SE VENDE una casa de dos pisos en el interior y con comodidad más que suficiente para numerosa familia, en calle céntrica de esta población. Informarán: Candelaria 16 principal. (32)

SE ALQUILAN los magníficos almohadones conocidos por «Cartel viejo», situados en la calle de San Francisco y la Marina. Darán razón D. Vicente Díaz-Llano, casa de los Sres. Eldor Dampster (Tenerife).

SE VENDE una finca, de cabida de dos hectáreas, con árboles frutales y agua. Informará en La Laguna, calle de la Rosada número 11.

El sitio de la finca es en las inmediaciones de La Laguna ó sea denominado Valle de Colín.

SE ALQUILA en Tacoronte una espaciosa casa con jardín y agua. Darán razón Cruz Verde número 6.

SE VENDE la casa número 32 de la calle de Puerto Canseco en esta Capital. Informará: Alfonso XIII número 52.

SE NECESITA V lavar ó planchar en el Sr. de C. Ballero, mándelo a la calle de Santo Domingo número 4, ó si prefiere que pase a recogerlo en su propio domicilio, d. j. aviso en el alma de calle de don G. León Ba. lo, número 9 de la misma calle.

Puede tener la seguridad de que por su casa ó mancha que esté su ropa, le quedará como nueva; pues debido a un procedimiento especial, se hacen trabajos que a primera vista parecen imposibles. Precios: lavado y planchado, 3'50 pesetas; planchado solo, 2'00.

SE VENDE ó se alquila una casa céntrica en la calle de San Francisco. Razón: en la misma número 40. (40)

SE ALQUILA una casa de planta alta en la calle de Eduardo Cobán esquina a Bathenourt Alfonso (antes San José) marcada con el número 5 de gobierno. Los bajos de este edificio se alquilan para almacén existiendo esta materia y mostador. Darán razón «Casino Principal» Plaza de la Constitución número 11.

SE VENDEN muebles en parte de roble, alfombras, cuadros y una máquina inculada ra, todo á precios módicos y en buen estado. Darán razón diariamente de 8 á 2 de la mañana Dehesa Trujillo—Puerto de la Cruz.

UN COCHE pequeño, de dos ruedas y en buenas condiciones, se desea comprar. Informarán en esta imprenta.

Cacao Caracas, superior. Importador, Manuel F. Peria. Tenerife.

**Automóviles 'FORD'**



Al adquirir un automóvil FORD, no es su precio excepcionalmente bajo la sola ventaja que el comprador hallará. El FORD es el automóvil más práctico, de más sencillo manejo, de funcionamiento más económico, y el único que cuenta en Canarias con un completo stock de piezas de repuesto, las que se sirven en el acto á precios muy reducidos.

32 coches FORD prestado ya servicio en Canarias y 13 coches recientemente pedidos. Es decir, 45 coches vendidos hasta hoy, representan a su vez un triunfo aquí conocido en el comercio de automóviles y la irrefutable demostración de las ventajas que el coche FORD reúne sobre todos sus similares y aun sobre otros de mucho mayor precio. Las tres marcas más acreditadas en el Archipiélago reunidas no han vendido un número de coches que alcance al de la marca FORD sola.

**Precios cif. en los principales puertos de Canarias con equipo completo**

Doble función (Touring), 4-5 asientos	3.390
Tilbury (Runabout), 2 asientos	3.100
La dolé (Twin car), 6-7 asientos	4.800
Cupé (Completo), 2 asientos	4.225
Limusina (Sedan), 4-5 asientos	6.500

Agente exclusivo, A. tonio Cecilia. Santa Cruz de la Palma.  
Sub-agentes: En Santa Cruz de Tenerife, Domingo Lecuona y Power.  
En Las Palmas, Juan Pérez Heruández.

**Colegio de Señoritas de Nuestra Señora de los Remedios**

DIRECTORA: Doña María Cristina Gámez y Santaela  
Maestra superiora

**Teobaldo Power, 4**  
Siguiendo parz. la enseñanza, los procedimientos más modernos y pedagógicos, se garantiza al público una enseñanza tan completa como sólida, tanto en lo correspondiente á Escuela, fundamento principal de la Superior, como en la que constituye la carrera de «Maestra de primera Enseñanza», á la que con especialidad se dedicará. Se aceptan internas.

**Clases de adorno**  
Francés, música, dibujo y toda clase de labores.

**Gran Café Restaurant Camacho's**

Unico en Tenerife donde el público puede encontrar un variado menú á la carta, en platos fríos y calientes hasta las doce de la noche. Los ya acreditados mantecados desde la una de la tarde, bebidas frías de todas clases.

Se admiten encargos de Mantecados á domicilio á precios económicos, con servicio completo. Para que la estancia en el Gran Café Restaurant Camachos sea agradable, los martes, jueves, sábados y domingos tocará un acreditado sexteto.

**El aumento de la riqueza pecuaria en Canarias**

solo se conseguirá dedicando parte de los terrenos al cultivo de la ALFALFA MALAGUEÑA que tan buenos resultados está dando en esta Isla. Dedicar los agricultores el terreno que el agua y sus demás cultivos les permitan, en la seguridad de que han de ganar dinero. Esencialísimo que la semilla sea de la Alfalfa Malagueña, cultivada expresamente para el clima templado de Canarias.

Para más informes acerca de este cultivo etc., diríjirse á **Federico C. Vareia**  
Méndez Núñez 34 (frente al Ayuntamiento)  
Santa Cruz de Tenerife.

**Escuela de Instrucción militar**

Autorizada por el Excmo. señor Capitán General de las Islas  
Director: Comandante de Infantería don Isidor Walls.

El fin de esta institución militar á las 8 reclusas de cuota, y á los del Cuerpo de Instrucción, los que sin ser de cuota tiene derecho, conociendo la instrucción militar, á reducir el tiempo en filas á 20 días.

En el Cuerpo de instrucción venido á fil. s. este año, de «cinco» alumnos preparados en esta escuela fueron aprobados, «cuatro» en Infantería y «uno» en Ingenieros, siendo «por ello» licenciados á los 20 días, según marca la ley.

Para informes dirigirse á María número 9 (alto) de 2 á 4 la tarde.

**Diego López Daute**

MÉDICO CIRUJANO  
SERRANO 44  
Consultas de 10 á 12.  
Gratis para los pobres los miércoles y viernes de 1 á 2.

**GLAXO**

No debe darse á los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano, porque además de ser indigesta, se descompone tan fácilmente, que un día u otro les hace daño. Cocida ó esterilizada es aun más indigesta. Los productos que tienen harina, azúcar ó drogas, ocasionan trastornos gástricos.

El GLAXO es ideal para convalecientes, ancianos y enfermos.

Venta en Farmacias y Droguerías. Age. te general para las Islas Canarias: José Brosa Roger, Las Palmas (Gran Canaria), Constantino, 18.

**¡YA LLEGARON!**

A la Tabacquería de la Alameda de la Marina los sin riva es Cigarrillos y Tabacos de las mejores fábricas de la Habana Romeo y Julieta, Portagas, Gaher, Henry Clay y otras; entre las distintas marcas están los más sabrosos cigarrillos marca nueva en esta Hoyos de Monterrey. Además la nueva marca «en Brevas y Conchas» «El Centón Cubano», estas se detallan á 5 y 25 céntimos.

Todo Buelta Abajo legítimo. No confundirse, Alameda del Muelle.

**Sastrería civil y militar**

DE **Ernesto Zamorano**  
Alfonso XIII 29, pral.  
Se han recibido Gorras de campaña para el Ejército último modelo. Se necesita un aprendiz.

**Colegio Académico de 1ª enseñanza**

Inscrito el 1904 en el Instituto General y Técnico de Canarias  
Clases particulares de las asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Comercio, etc., etc.

Especialidad en latín. A domicilio para señoritas ó jóvenes que lo deseen. Razón: Pedro Rodríguez. Accidentalmente Cairasco núm. 3

**Últimos telegramas de la guerra**

A pesar de las circunstancias anormales de la guerra, por motivo del bloqueo, hay escasez de muchísimos artículos tales como la leña, que es un artículo de primera necesidad, pero felizmente no hay que apurarse.

Tenemos el gusto de participar al público de Tenerife que se han recibido 5.000 docenas de platos soperos y blancos, y de variadísimos colores y dibujos, que es lo mejor y lo más bonito que se ha conocido.

Hemos también en recibiendo un variadísimo y bien escogido surtido de leña de las caldas de la reina, dicha leña sirve para adornar comedores y mesas á sala, lo que hay de más gusto y más artístico conocido hasta la fecha. También tenemos un gran surtido en escudillas.

No se olviden de visitar esta casa. 20, Cruz Verde, 20

**Ramón Martín Espino**

MÉDICO CIRUJANO  
Valentín Sanz, número 7  
Consultas de 11 á 1, San José 38.  
Martes, jueves y sábados, gratis para los pobres, de 4 á 5.

**Aviso importante**

Se recomienda muy eficazmente el cognac legítimo de uva de los Hijos de D. Sebastián Argudo, de Jerez de la Frontera.

Representante en esta provincia T. L. Calvajal, Marina 7.

**Consultorio Médico Quirúrgico Y LABORATORIO**

Dr. José Souto Beavis  
DIRECTOR MÉDICO  
DE SANIDAD DEL PUERTO  
Consulta diaria de 2 á 4.  
Gratis á los pobres los martes y sábados de 4 á 5.  
Calle de Blanco 24.—Teléfono 63  
Puerto de la Cruz

**Miller Wolfson & Co. Ltd.**

BANQUEROS  
EDUARDO COBIAN 3  
Sta. Cruz de Tenerife

